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Proposta n.27 

    

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE N. 24 

 
 
OGGETTO: ESAME CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' DEGLI ELETTI ALLA 

CARICA DI SINDACO E DI CONSIGLIERE COMUNALE - CONVA LIDA DEGLI ELETTI  
 

 
 

L’anno  duemilatredici,  giorno  VENTUNO del mese di GIUGNO alle ore 18:00, nella sala 
delle adunanze consiliari, premesse le formalità di legge, si è riunito in sessione 
STRAORDINARIA  seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione  il Consiglio comunale, nelle 
persone dei Signori: 

 
 

MAZZI GIANLUIGI P  CATALANO ELENA P 
MERZI ROBERTO P  BONETTI TATIANA P 
BUSATTA CORRADO P  MAZZI GUALTIERO P 
LAGO ANNA P  MOLETTA VIRGINIO MAURIZIO P 
MAZZI ELIA P  BONOMETTI FLAVIO A 
ALDEGHERI ILARIA P  CORDIOLI ENRICO P 
BERNARDI BARBARA P  CALIARI VITTORIO A 
BELLOTTI PAOLO P  ZANELLA FEDERICO P 
CASTIONI LARA P    

    
 (P)resenti n.  15, (A)ssenti n.   2 
 
 Sono inoltre presenti/assenti gli Assessori:  

CALTAGIRONE SIMONE P 
BIANCO GIOVANNI P 
DALLA VALENTINA GIANFRANCO A 
FORANTE LUIGI P 
DAL FORNO ANTONELLA P 

 

Partecipa all’adunanza il SEGRETARIO GENERALE  TRIGGIANI SPIRIDIONE ANTONIO  
 

Constatato legale il numero degli intervenuti, il Consigliere anziano MERZI ROBERTO 
assunta la presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare 
sull’oggetto sopra indicato. 
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SETTORE: AMMINISTRATIVO 
SERVIZIO:SEGRETERIA GENERALE 

 
PROPOSTA N. 27 DEL 18-06-13 DI DELIBERAZIONE DEL CO NSIGLIO COMUNALE AD OGGETTO: 

ESAME CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' DEGLI ELETTI ALLA 
CARICA DI SINDACO E DI CONSIGLIERE COMUNALE - CONVA LIDA DEGLI ELETTI 

 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 Premesso che nei giorni 26 e 27 maggio 2013 con turno di ballottaggio nei giorni 9 e 10 giugno 2013 
ha avuto luogo la consultazione elettorale per l’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio comunale; 
 
 Visti i verbali dell’Ufficio Centrale in data 28.05.2013 e 11.06.2013, relativi alla proclamazione 
dell’elezione del Sindaco e di n. 16 Consiglieri assegnati al Comune, di seguito indicati: 
 
SINDACO: 
MAZZI GIANLUIGI – Gruppo di liste:  PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI SINDACO 

      VALORE FAMIGLIA-SONA MOVIMENTO CIVICO 

      GIOVANI PER SONA 
 

CONSIGLIERI: 
 

LISTA 

 

GIOVANNI BIANCO detto 

Gianmichele 

PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI 

SINDACO 

GIANFRANCO DALLA VALENTINA 
PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI 

SINDACO 

SIMONE CALTAGIRONE VALORE FAMIGLIA-SONA MOVIMENTO CIVICO 

ROBERTO MERZI 
PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI 

SINDACO 

CORRADO BUSATTA 
PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI 

SINDACO 

ANNA LAGO GIOVANI PER SONA 

ELIA MAZZI 
PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI 

SINDACO 

ILARIA ALDEGHERI VALORE FAMIGLIA-SONA MOVIMENTO CIVICO 

BARBARA BERNARDI 
PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI 

SINDACO 

LUIGI FORANTE 
PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI 

SINDACO 

GUALTIERO MAZZI 
Candidato Sindaco eletto consigliere - FORZA 

SONA – LEGA NORD – LIGA VENETA 

VIRGINIO MAURIZIO MOLETTA LISTA TOSI PER SONA 

FLAVIO BONOMETTI 

 

Candidato Sindaco eletto consigliere – CITTADINI 

PER SONA BONOMETTI PROGETTO COMUNE 



 

ENRICO CORDIOLI 
Candidato Sindaco eletto consigliere – Gruppo di 

liste: PD – NUOVE PROSPETTIVE 

 

 

VITTORIO CALIARI 

Candidato Sindaco eletto consigliere – Gruppo di 

liste: PDL – CALIARI SINDACO - UDC 

  

FEDERICO ZANELLA 

Candidato Sindaco eletto consigliere – 

MOVIMENTO 5 STELLE BEPPE GRILLO.IT 

 
 
 Dato atto che: 

- i risultati sono stati resi noti con manifesto in data 14.06.2013, affisso all’Albo Pretorio ed in altri 
luoghi pubblici ai sensi dell’art. 61 del T.U.  570/1960; 

- ai Consiglieri eletti è stata tempestivamente notificata l’elezione, come risulta dalle relative notifiche 
in atti; 

- in sede di compimento delle operazioni dell’Ufficio Centrale non sono stati denunciati motivi di 
ineleggibilità nei confronti dei proclamati eletti; 

 
Preso atto che il Sindaco in data 17.06.2013 ha nominato fra gli  Assessori i seguenti eletti alla carica di 

Consigliere: 
Simone Caltagirone 
Gianfranco dalla Valentina 
Luigi Forante 
Giovanni Bianco 

che sono cessati dalla carica di Consigliere al momento dell’avvenuta accettazione della nomina, ai sensi 
dell’art. 64 del TUEL; 

 
Atteso che, a norma dell’art. 64 c. 2  del TUEL al posto dei consiglieri cessati perché accettanti la 

carica di Assessori subentrano i primi dei non eletti; 
 
Richiamato l’art. 45 c. 1 del TUEL; 
 
Visti i verbali dell’Ufficio Centrale in data 28.05.2013 e 11.06.2013 per l’individuazione delle cifre 

individuali di lista; 
 
Verificato che in base alla cifra individuale di lista ai suddetti Consiglieri nominati Assessori 

subentrano: 
 
CONSIGLIERI: 
 

LISTA 

ELENA CATALANO  VALORE FAMIGLIA – SONA MOVIMENTO CIVICO 
PAOLO BELLOTTI PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI SINDACO 
LARA CASTIONI  PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI SINDACO 
TATIANA BONETTI  PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI SINDACO 

 
 Considerato che, come primo adempimento, il Consiglio comunale è chiamato, ai sensi dell’art. 41 
del TUEL ad esaminare la condizione degli eletti ed a convalidarne l’elezione, ovvero a contestare motivi di 
ineleggibilità o di incompatibilità qualora sussistessero; 
 
 Richiamato il Titolo III, Capo II, del Lgs. n. 267/2000 che disciplina le cause di ineleggibilità e 
incompatibilità alla carica di Consigliere comunale; 

 
Preso atto delle autocertificazioni prodotte dai Consiglieri di insussistenza delle cause di 

ineleggibilità e incompatibilità previste dalla norma; 
 

Sentito il Presidente, il quale invita tutti i signori consiglieri ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, 
gli eventuali motivi di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità a carico degli eletti, per i casi di cui al 
Titolo III, Capo II, del T.U. n. 267/2000; 



 

 
Accertata la regolarità della condizione di eleggibilità del Sindaco e di tutti gli altri Consiglieri 

proclamati eletti e dei primi dei non eletti subentrati ai consiglieri cessati perché nominati Assessori; 
 

D E L I B E R A 
 

1. Di convalidare la elezione diretta del Sindaco e dei seguenti Consiglieri comunali che hanno tutti i requisiti di 
candidabilità ed eleggibilità stabiliti dalla legge, per i quali non esistono condizioni di incompatibilità: 

 
SINDACO: 
 
MAZZI GIANLUIGI – Gruppo di liste:  PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI SINDACO 
      VALORE FAMIGLIA 
      GIOVANI PER SONA 
 

 
CONSIGLIERI: 
 

LISTA 

ROBERTO MERZI PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI SINDACO 
CORRADO BUSATTA PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI SINDACO 
ANNA LAGO GIOVANI PER SONA 
ELIA MAZZI PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI SINDACO 
ILARIA ALDEGHERI VALORE FAMIGLIA-SONA MOVIMENTO CIVICO 
BARBARA BERNARDI PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI SINDACO 
PAOLO BELLOTTI PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI SINDACO 
LARA CASTIONI  PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI SINDACO 
ELENA CATALANO  VALORE FAMIGLIA – SONA MOVIMENTO CIVICO 
TATIANA BONETTI  PER-SONA AL CENTRO GIANLUIGI MAZZI SINDACO 

GUALTIERO MAZZI 
 
Candidato Sindaco eletto consigliere - FORZA SONA – 
LEGA NORD – LIGA VENETA 

VIRGINIO MAURIZIO MOLETTA LISTA TOSI PER SONA 
 
FLAVIO BONOMETTI 
 

Candidato Sindaco eletto consigliere – CITTADINI PER 
SONA BONOMETTI PROGETTO COMUNE 

ENRICO CORDIOLI 
Candidato Sindaco eletto consigliere – Gruppo di liste: 
PD – NUOVE PROSPETTIVE 

 
 
VITTORIO CALIARI 

Candidato Sindaco eletto consigliere – Gruppo di liste: 
PDL – CALIARI SINDACO - UDC 

  

FEDERICO ZANELLA 
Candidato Sindaco eletto consigliere – MOVIMENTO 5 
STELLE BEPPE GRILLO.IT 
 

 
 
 

PROPONENTE 
IL SINDACO 

Gianluigi Mazzi 
 
 
 



 

Proposta di delibera del CONSIGLIO COMUNALE n. 27 d el 18-06-13 ad oggetto: 
 
ESAME CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' DEGLI ELETTI ALLA 
CARICA DI SINDACO E DI CONSIGLIERE COMUNALE - CONVA LIDA DEGLI ELETTI 

 

 
 
 

PARERI RESI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D.Lgs. 18.8.2 000, N. 267  

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA:  FAVOREVOLE  
 

 
 
 
 
SONA, 20-06-2013          IL RESPONSABILE  DEL SETTORE/SERVIZIO 
 
 ARDUINI SIMONETTA 
 
 

 
 
 

 
 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: FAVOREVOLE  
 
 

ESEGUITA PRENOTAZIONE DELLA SPESA RICHIESTA  AL CAP. ____/____ N.___/____ € ________/____________ 
 
 
 
 
SONA, 21-06-2013         IL RESPONSABILE DEL SETTORE/SERVIZIO 
 
 VENTURA SIMONETTA 
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CONSIGLIERE ANZIANO MERZI ROBERTO - PRESIDENTE: “ Buonasera a tutti. Un saluto direi a questo 
primo Consiglio comunale a una platea così folta, speriamo che sia auspicio per i prossimi Consigli. Un 
saluto a tutto Consiglio comunale, alla Giunta e al nuovo Sindaco. 
Il Segretario comunale ha illustrato esaurientemente come si svolgerà d’ora in poi il Consiglio comunale, 
quindi a me non è che rimane molto da dire, se non augurare a tutti i presenti un buon lavoro. Passerei 
quindi la parola al Segretario comunale per l’appello.” 
 
SEGRETARIO COMUNALE: “ Sì grazie. Mazzi Gianluigi, Merzi Roberto, Buratta Corrado, …Lago Anna, 
Mazzi Elia, Aldegheri Ilaria, Bernardi Barbara, Bellotti Paolo, Castioni Lara, Catalano Elena, Sonetti Tatiana, 
Mazzi Gualtiero, Moletta Virginio Maurizio, Bonometti Flavio non c’è in quanto questa mattina alle ore nove 
ha comunicato a me che, per motivi di salute, sarebbe stato assente alla seduta di oggi. Cordioli Enrico, 
Caliari Vittorio non c’è: il Cons. Caliari Vittorio ha comunicato per iscritto che questo pomeriggio, fino ad una 
certa ora, sarà impegnato per motivi di lavoro. Zanella Federico. Quindi, al momento, risultano assenti i 
Consiglieri Bonometti Flavio e Caliari Vittorio. Io, a questo punto, devo anche prendere atto di quelli che 
sono gli Assessori perché, anche se non votano, vanno invitati e possono e devono partecipare al Consiglio. 
Allora: Caltagirone, Bianco, Dalla Valentina, Forante, Dal Forno Antonella. Il Consiglio è validamente riunito.” 
 
CONSIGLIERE ANZIANO MERZI ROBERTO - PRESIDENTE:  “Passerei dunque senza indugio al primo 
punto dell’ordine del giorno: “Esame condizioni di eleggibilità e compatibilità degli eletti alla carica di Sindaco 
e di consigliere comunale – Convalida degli eletti”. 
Ripasso la parola al Segretario.” 
 
SEGRETARIO GENERALE: “ Io brevissimamente riassumo quello che è il testo della delibera che è oggetto 
di esame, discussione e approvazione quest’oggi. Questo è il primo argomento che obbligatoriamente il 
nuovo Consiglio comunale deve affrontare. 
Rammento come nei giorni 26 e 27 maggio, con ballottaggio nei giorni 9 e 10 giugno, hanno avuto luogo le 
consultazioni elettorali per l’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio comunale del Comune di Sona. 
L’Ufficio centrale, questa è un’altra novità, perché il Comune ha superato i quindicimila abitanti, si è riunito in 
due riunioni, il 28 maggio e l’11 giugno, e ha proclamato eletti il Sindaco e sedici consiglieri nelle persone di, 
questo all’origine, il Sindaco Mazzi Gianluigi, i consiglieri Bianco Giovanni, Dalla Valentina Gianfranco, 
Caltagirone Simone, Merzi Roberto, Busatta Corrado, Lago Anna, Mazzi Elia, Aldegheri Ilaria, Bernardi 
Barbara, Forante Luigi, Mazzi Gualtiero, Moletta Virginio Maurizio, Bonometti Flavio, Cordioli Enrico, Caliari 
Vittorio e Zanella Federico. 
Il tutto è stato portato a conoscenza per l’opinione pubblica con manifesto pubblicato in data 14 giugno e 
affisso all’Albo pretorio, l’elezione a consigliere comunale è stata tempestivamente notificata ai consiglieri 
comunali, tutta la documentazione è qui allegata. In sede va detto di compimento delle operazioni dell’Ufficio 
centrale non sono stati denunciati motivi di ineleggibilità nei confronti di alcuno dei proclamati eletti. 
Successivamente, in data 17 giugno, il signor Sindaco ha nominato tra gli assessori i seguenti eletti alla 
carica di consigliere comunale, quindi ha nominato assessori i signori Caltagirone Simone, Dalla Valentina 
Gianfranco, Forante Luigi e Bianco Giovanni. 
In maniera automatica – dice la legge – per i Comuni oltre i quindicimila abitanti, la accettazione della 
nomina ad assessore, comporta la decadenza dalla carica di consigliere, quindi dai verbali sempre 
dell’Ufficio centrale in data 28 maggio è risultato che immediatamente dopo nelle liste di appartenenza ai 
quattro assessori nominati tra i consiglieri comunali, avrebbero dovuto subentrare, e subentrano, Catalano 
Elena, Bellotti Paolo, Castioni Lara e Bonetti Tatiana. 
Rammento che il primo argomento da trattare obbligatoriamente è quello della convalida degli eletti. Allegata 
alla proposta di delibera, la documentazione, c’erano tutte le autocertificazioni prodotte dai consiglieri circa 
l’insussistenza di cause di ineleggibilità e di incompatibilità, quindi il Consiglio comunale a questo punto è 
tenuto a valutare, giudicare, discutere ed eventualmente, quindi come conseguenza approvare, la convalida 
degli eletti dei consiglieri.” 
 
CONSIGLIERE ANZIANO MERZI ROBERTO - PRESIDENTE: “ Chiedo ora se ci sono comunicazioni, 
interventi di qualcuno. 



 

Se deve fare un intervento, chiunque deve fare un intervento, ricordo che deve dire nome e cognome, e 
appartenenza, per la registrazione.” 
 
CONSIGLIERE ZANELLA (Movimento cinque stelle - Bepp egrillo.it) : “La comunicazione che è arrivata a 
noi riguardo l’ineleggibilità e l’incandidabilità, riguarda un decreto legislativo del 18 agosto 2000, in realtà c’è 
un nuovo decreto legislativo del 8 aprile 2013, che in parte va ad integrare questo decreto. Io mi chiedevo se 
le cause di incandidabilità e ineleggibilità che andiamo a discutere, sono state considerate anche alla luce di 
questo nuovo decreto o meno.” 
 
CONSIGLIERE ANZIANO MERZI ROBERTO - PRESIDENTE: “ A prescindere dalla normativa, ognuno ha 
dichiarato la propria eleggibilità, quindi la non incompatibilità, per cui è presumibile che sia stato considerato 
anche quel nuovo aggiornamento.” 
 
CONSIGLIERE ZANELLA (Movimento cinque stelle - Bepp egrillo.it): “ Non era stato inviato, per cui, nel 
senso io ho firmato un’autocertificazione in base ad un allegato che è quello del decreto del 2000, quindi mi 
chiedevo se anche gli altri consiglieri e gli altri assessori a questo punto avevano avuto modo di leggere 
quello che è stato il decreto dell’8 aprile di quest’anno. Tutto lì il…” 
 
SEGRETARIO GENERALE: “ Rispondo io. A prescindere comunque dal fatto che una norma esistente è 
legge in quanto tale, che sia conosciuta o conoscibile, è in vigore. Ma la convalida degli eletti viene fatta in 
questo momento, per cui se eventualmente dovessero esserci delle ipotesi, è adesso che vengono fuori, 
adesso vengono discusse e se ne traggono le conclusioni.” 
 
CONSIGLIERE ANZIANO MERZI ROBERTO - PRESIDENTE: “ Se non ci sono altri interventi, procederei 
alla votazione del punto n. 1.” 
 
(Segue la votazione) 
 
CONSIGLIERE ANZIANO MERZI ROBERTO - PRESIDENTE: “ Comunico l’esito della votazione: 
Favorevoli 15.” 
 

* * * 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 VISTA la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Esame condizioni di eleggibilità e 
compatibilità degli eletti alla carica di Sindaco e  di Consigliere comunale - Convalida degli 
eletti ”; 
 
 CONSIDERATO che i presupposti di fatto e le ragioni giuridiche addotte quale motivazione 
sono idonei a determinare l’emanazione di siffatto provvedimento; 
 
 RITENUTO di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola 
meritevole di approvazione; 
 
 TENUTO CONTO dei pareri favorevoli, resi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 
267/2000; 
 
 UDITI gli interventi dei Consiglieri comunali sopra riportati; 
 
 Presenti e votanti n. 15 Consiglieri; 
 Con voti favorevoli unanimi e palesi, resi per alzata di mano,  
 
 

D E L I B E R A 
 
 
1. Di approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Esame condizioni di 

eleggibilità e compatibilità degli eletti alla cari ca di Sindaco e di Consigliere comunale - 



 

Convalida degli eletti ”, che in originale al presente verbale si allega sub 1) per formarne parte 
integrante e sostanziale, facendola propria a tutti gli effetti di legge. 

 
 

* * * 
CONSIGLIERE ANZIANO MERZI ROBERTO - PRESIDENTE: “ Adesso votiamo per l’immediata 

eseguibilità.” 
 
(Segue la votazione) 

* * * 
 
 
 Inoltre, il Consiglio comunale,  
  
 Presenti e votanti n. 15 Consiglieri; 
  
 Con voti favorevoli unanimi e palesi, resi per alzata di mano,  
 
 

D E L I B E R A 
 

2. Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – 
comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000. 

 
* * * 

 
CONSIGLIERE ANZIANO MERZI ROBERTO - PRESIDENTE: Comunico l’esito della votazione: favorevoli 
15.” 
 

* * * 
 
La discussione e gli interventi sono stati trascritti dalla Ditta DIGITECH di Latina mediante sistema 
stenotipico, sulla base della registrazione effettuata da personale comunale. 
 
 
 
 
 



 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 
 IL PRESIDENTE  Il SEGRETARIO GENERALE 
 MERZI ROBERTO  TRIGGIANI SPIRIDIONE ANTONIO 
 
 
 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 986 
 
 
Copia del presente verbale viene pubblicata all’Albo pretorio di questo Comune per la durata di 
quindici giorni consecutivi, a norma dell’art. 124, 1° comma del D.Lgs. n. 267, a decorrere dal  
28.06.2013        
 
 
SONA  28.06.2013           
  SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE 
 RIGHETTI LORENA 
 
 

 
 

ESECUTIVITA’ 
 
 
La presente deliberazione è divenuta ESECUTIVA il 21-06-2013 
 
 
 
� per DECORRENZA TERMINI, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n. 267/2000 
 
ovvero 
 

X essendo dichiarata IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. n. 267/2000 
 
 
 
 
SONA, 21-06-2013     
 IL SEGRETARIO GENERALE 
      TRIGGIANI SPIRIDIONE ANTONIO 
 
 
 
 


